

从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。”

要推进新时代党的建设新的伟大工程，就要坚持思想建党、理论强党。只有坚持思想建党、理论强党，广大党员干部才能更加自觉做到不忘初心、牢记使命。坚持思想建党、理论强党是推进新时代党的建设新的伟大工程的基础环节、重要抓手，也是对党的百年建设经验的科学总结。

新时代党的建设新的伟大工程的鲜明主题就是全面从严治党。全面从严治党，就要抓思想从严。党的十八大以来，我们坚持问题导向，主要从六个方面推进全面从严治党。其中放在第一位的就是抓思想从严，坚持用马克思主义中国化最新成果武装头脑、凝心聚魂，用理想信念和党性教育固本培元、补钙壮骨，着力教育引导全党坚定理想、坚定信念，增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。全体党员要坚持不懈地进行学习，学会用马克思主义立场、观点、方法观察和解决问题，坚定理想信念，提高辩证思维能力，真正做到思想建党、理论强党。

新时代党的建设的总要求指出：“要全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中。”坚持思想建党、理论强党要同制度治党相统一。习近平总书记总结了党的十八大以来全面从严治党的六条重要经验，放在首位的就是“坚持思想建党和制度治党相统一”。我们党在建章立制过程中，以党章为根本遵循，不断健全党内法规体系，管党治党的“螺栓”越拧越紧；我们党把坚定理想信念作为根本任务，教育全党牢记党的宗旨，引导党员干部坚守入党誓词，不移其志、不改其心、不忘其本，经受住各种诱惑和考验；我们党以党章为根本遵循，坚持思想建党与制度治党紧密结合、刚柔相济，同向发力、同时发力，统筹推进党的各项建设，产生了一加一远远大于二的功效，全面从严治党的思想基础和制度保障更为坚实。

不断推进马克思主义中国化，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党

党的十八大以来，国内外形势新变化和实践新要求，迫切需要我们从理论和实践的结合上深入回答关系党和国家事业发展、党治国理政的一系列重大时代课题。我们党勇于进行理论探索和创新，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，取得重大理论创新成果，集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。

以习近平同志为主要代表的中国共产党人，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，在伟大实践中创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义，建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国，建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题。习近平新时代中国特色社会主义思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题工作会议上，习近平总书记指出：“思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党，领导着这么大一个国家，肩负着带领全国各族人民实现国家强盛、民族复兴这个艰巨任务，全党必须统一思想、统一意志、统一行动。怎么实现全党思想、意志、行动的统一？最根本的就是用党的基本理论武装全党。”当前我们面临着十分复杂的国内外环境，肩负艰巨繁重的历史使命，如果对思想建党、理论强党不给予高度重视，就难以保持政治上的清醒，就难以战胜各种风险挑战。开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，就是要把强化理论武装作为根本性任务，用马克思主义中国化时代化的最新成果武装全党，促使广大党员干部进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解把握，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，推动全党全国人民在习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜下实现更加空前的团结统一，朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标不断前进。